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Bakalářská práce Nely Biedermannové se věnuje problematice seznamování se a 

uzavírání manželství mezi tureckými muži a evropskými ženami (zejména z Německa, 

Rakouska a České republiky). Kontext práce navazuje na téma tzv. marriage migration a 

autorka se snaží posoudit, zda je manželství mezi tureckými muži a evropskými ženami z 

„lásky“, anebo zda se jedná o účelové sňatky spojené s racionálním a strategickým kalkulem 

tureckých mužů. 

Autorka ve své bakalářské práci zúročila své zkušeností z četných pobytů v tureckých 

letoviscích, kde pracovala jako průvodce. Výzkumný problém tak nebyl autorce zdaleka 

neznámý a také mnohé teze použité v bakalářské práci jsou ve skutečnosti emanací 

autorčiných zkušeností. Tato situace nás staví před otázku, zda je možné uvažovat o autorčině 

přístupu jako o objektivním, anebo zda má autorka určité specifické a hodnotící subjektivní 

porozumění dané problematiky.  

S autorčinými zkušenostmi a vybudovanými kontakty z pracovního prostředí souvisí 

také výzkumná část, protože autorka postavila svůj empirický materiál na rozhovorech 

s participantkami, které byly de facto její známé. Nejedná se tak o nestranné participantky. Na 

druhé straně je však nutné zmínit, že v případě nevyužití osobních kontaktů by autorka zřejmě 

sháněla kontakty velice složitě. S ohledem na metodologii bakalářské práce je nutné uvědomit 

si ještě jeden podstatný detail - participantky z výzkumné části převážně nebyly zklamány 

z partnerství se svými tureckými protějšky, a proto své partnerství hodnotily pozitivně. Chybí 

zde tak určitá vyváženost s opačnou zkušeností a není divu, že autorčiny závěry se spíše 

přiklánějí k odkazu na manželství z „lásky“ než k odkazu na manželství z racionálního nebo 

strategického kalkulu tureckých mužů. 

Po obsahové i formální stránce je práce zpracována na odpovídající úrovni a jako 

vedoucí práci oceňuji, že se autorka snažila pružně reagovat na mé podněty. Jednou z výtek 

může být časté spoléhání se na internetové zdroje. Vytýkat by se dal také důraz na historickou 



sociální a politickou proměnu Turecka na úkor jednoznačného ukotvení práce v teoretickém 

kontextu tzv. marriage migration.  

S ohledem teoretický kontext v tzv. marriage migration bych se tak autorky rád zeptal 

na otázku, jak lze výsledky její práce ukotvit nebo zařadit do tzv. marriage migration a 

teoretických přístupů tohoto konceptu? 
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